

中央经济工作会议六大民生看点

“社会政策要兜住兜牢民生底线”“要统筹推进经济发展和民生保障”……围绕人民群众关心的就业、住房、养老、生育等民生问题,12月8日至10日在京举行的中央经济工作会议释放出一系列重要信息。

就业优先 提高经济增长的就业带动力

“要在推动高质量发展中强化就业优先导向,提高经济增长的就业带动力。”会议鲜明的观点,传递出稳就业的积极信号。

这次会议要求,“明年经济工作要稳字当头、稳中求进”,“继续做好‘六稳’、‘六保’工作”。稳就业正是题中之义。

会议要求,解决好高校毕业生等青年就业问题,健全灵活就业劳动用工

和社会保障政策。

今年1月份至10月份,全国城镇新增就业1133万人,提前完成全年目标任务。

“今年,我国就业基本恢复到了疫情前的水平,但就业结构性矛盾分化趋势有所加重、重点就业群体就业心态呈现新变化、中小微企业等就业主要创造者仍受疫情影响,就业形势依然面临一定挑战。”

首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚说。

市场主体承载着数亿人的就业创业。会议强调实施新的减税降费政策。

专家表示,这有利于强化对市场主体,特别是广大中小微企业的扶持力度,增强市场主体信心,助力发挥各种就业形态在就业方面的作用。

住房需求 坚持“房住不炒”,支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求

会议要求,要坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,加强预期引导,探索新的发展模式,坚持租购并举,加快发展长租房市场,推进保障性住房建设,支持商品房市场更好地满足购房者的合理住房需求,因城施策,促进房地产业良性循环和健康发展。

中国社科院城市与竞

争力研究中心主任倪鹏飞表示:“‘房住不炒’既包括抑制‘炒’,也包括支持‘住’,这个定位有利于夯实房地产长期平稳健康发展的根基。当前形势下,这对于提振市场信心、稳定市场预期具有重要意义。”

倪鹏飞认为,通过发展和利用保障房、长租房、

商品房,完善金融、土地、税收等政策措施,有利于满足居民更高质量、更多样化的合理居住需求。

房地产业链条长、产值大,在国民经济中举足轻重。业内人士表示,会议提出“因城施策,促进房地产业良性循环和健康发展”,意义重大。

养老保障 推进基本养老保险全国统筹

积极应对人口老龄化,兜住兜牢民生底线格外重要。会议要求,推进基本养老保险全国统筹。

据预测,“十四五”期间,全国老年人口将突破3亿,从轻度老龄化迈入中度老龄化。

“积极应对人口老龄化已上升为国家战略,为老

年人提供收入、服务等方面的保障,要求我国加快探索和推进一系列改革。”中国人民大学公共管理学院教授胡宏伟说。

今年6月,人力资源和社会保障部发布《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》,提出“十四五”时期,基本养老保险

参保率达到95%,补充养老保险覆盖面不断扩大,年金基金规模超过4万亿元。

胡宏伟认为,提升养老保险统筹层次,有利于养老保险制度健康运行、推进劳动力市场一体化和区域协调发展。

生育政策 推动新的生育政策落地见效

会议要求,推动新的生育政策落地见效。

今年7月,《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》发布,作出实施三孩生育政策及配套支持措施的重大决策。8月,全国人大常委会通过了关于修改人口与计划生育法的决定。

目前,我国多地已陆续修订人口与计划生育条例。上海将生育假由30天延长到60

天;青海给予男方看护假15天……增设育儿假、延长产假、发放补贴等举措成为亮点。

中国人民大学人口与发展研究中心副主任宋健表示,优化生育政策的核心在于释放家庭生育意愿,这需要社会各界通力协作,提升社会化服务的支撑能力,缓解家庭生育、抚育压力,促进人口长期均衡发展,应对好人口老龄化压力。

共同富裕 既要做大做好,又要分配好

会议认为,实现共同富裕目标,首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好,然后通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好。要发挥分配的功能和作用,坚持按劳分配为主体,完善按要素分配政策,加大税收、社保、转移支付等的调节力度。支持有意愿、有能力的企业和社会群体积极参与公益慈善事业。

目前,脱贫攻坚已取得胜利,全面建成小康社会,把促进

全体人民共同富裕摆在更加重要的位置。国务院发展研究中心社会发展研究部研究员冯文猛表示,会议强调发挥分配的功能和作用,有助于更好地促进收入分配合理、社会公平正义。

冯文猛表示,慈善事业作为第三次分配的主要方式,在促进共同富裕中发挥着积极作用。同时,自觉、自愿是慈善事业发挥作用的重要原则,有助于让更多社会力量怀着使命感参与其中。

能源供应 做好保供稳价,倡导绿色低碳

会议认为,要确保能源供应,大企业特别是国有企业要带头保供稳价。

关于要正确认识和把握初级产品供给保障,会议认为,要坚持节约优先,实施全面节约战略。在生产领域,推进资源全面节约、集约、循环利用。在消费领域,增强全民节约意识,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。

今年年初以来,国际市场价格大幅上涨,国内电力、

煤炭供需持续偏紧,多种因素导致此前一些地方出现拉闸限电。各级各部门采取有力措施保证能源供应,特别是民生用能,能源供需紧张形势有所缓解。

国家发展改革委能源研究所高级顾问韩文科表示,确保能源供应特别是民生用能,事关经济平稳运行,关系千家万户的生活。国企是我国煤炭、电力生产的“主力军”,要带头保供稳价。(据新华社北京12月10日电)

报纸+微信

生活资讯

18790205360
一个电话 上门办理



公众号免费发布 欢迎咨询办理

商业地产

门面房出租

焦作市公共交通集团有限公司位于马村区公交停车场门岗北侧第3-5间门面房及公交北停车场院内房屋和仓库,对外招租。电话:5366008 范女士

欢迎刊登住房、厂房、土地、门面房、办公楼等各类出租转让信息

人才招聘

医院招聘

因业务发展需要,现招聘医生3名,工资面议。
联系人:尚院长 联系电话:17737377666

健康养老

迪温娜老年乐园

“迪温娜养老”新居,让人住老人享受“金领护理”!
垂询电话:13503910297 13598509952

征婚交友

征婚

男,61岁,有房,有退休工资,烟酒不沾,不打麻将。寻年龄相当、爱干净、五官端正的女士为伴。电话:13403901988

欢迎刊登征婚交友类信息

幸福港湾老年公寓

专业护理病残 医养结合 放心养老
电话:18790238229 解放东路冯河新区东300米

康辉老年公寓

◆公寓配备有专业的医护团队,提供中西医诊疗服务,让人住老人老有所依,为老人的身体健康保驾护航。
◆建有大型健身游园、娱乐大厅,为老人提供健身、休闲、娱乐的场所,让人住老人老有所乐。
康辉老年公寓是省级优秀养老示范机构,场地宽阔,档次高端,设施完善,环境优美,服务优良,欢迎各界爱心人士参观、指导、咨询。
电话:13393893016(冯院长) 15938183366(苗院长)
乘5、23、33、38路公交车到解放东路墙北村东康辉老年公寓下车

商务供求

股票提供资金

电话:2780391 15893008858

饮食均衡 身体强壮 适量运动 体魄强

工厂转让

经营中机械厂,设备齐全,有销路,有市场,现转让。
电话:15893014748 宋女士

工厂转让

经营中机械厂,设备齐全,有销路,有市场,现转让。
电话:15893014748 宋女士

欢迎刊登产品供求、招商合作、优惠促销、工商代理、印刷包装等相关信息。广告